



Вынесен приговор по уголовному делу о возгорании на пороховом заводе в сентябре 2015 года, повлекшем гибель двух работников



Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора начальнику участка одного из цехов (на момент трагедии исполняющей обязанности начальника этого цеха) федерального казенного предприятия "Тамбовский пороховой завод". Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 217 УК РФ (нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах).

Следствием и судом установлено, что согласно должностных инструкций на начальника цеха (участка цеха) возлагается контроль за соблюдением трудовой и производственной



дисциплины. В сентябре 2015 года осужденная получила информацию от подчиненных работников о неисправности запорного устройства на одной из входных дверей технологического отделения здания. В нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах, устанавливающих, что по окончании работ мастерская закрывается, опечатывается, а ключи от неработающих помещений сдаются дежурному персоналу, она должных мер по ремонту или замене запорного устройства не приняла. Данное обстоятельство привело к тому, что 30 сентября 2015 года один из работников цеха, употребив на территории завода алкогольные напитки, воспользовавшись неисправностью запорного устройства входной двери, с неустановленной целью проник внутрь помещения, где находилась готовая продукция – пироксилиновый порох, который относится к взрывчатым веществам.

Во время передвижения внутри технологического отделения здания произошло действие разряда статического электричества, накопившегося на его одежде, содержащей синтетические волокна, от чего произошло возгорание пороха, повлекшее разрушение стен и перекрытий зданий двух сушилок, а также воспламенение продукции, находящейся в кузове автомобиля, который прибыл к зданию для разгрузки.

В результате трагедии погибли двое рабочих, еще троим были причинены различной степени тяжести телесные повреждения, ущерб пороховому заводу оценен на сумму около 35 миллионов рублей.

В ходе следствия проводились множество экспертиз, среди которых пожарно-техническая, взрывотехнологическая, взрывотехническая, судебно-медицинские и генетические экспертизы, выводы которых сыграли ключевую роль в формулировании окончательного обвинения.

Приговором суда осужденной назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно. Судебное решение в законную силу еще не вступило.

21 Февраля 2017

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/news/item/1103100>